



Растет поток экскурсантов, приезжающих в родной город Владимира Ильича Ленина. Гости Ульяновска знакомятся с местами, где родился, провел детство и юношеские годы В. И. Ленин. Они посещают мемориальные дома, где жила семья Ульяновых, Дом-музей В. И. Ленина, осматривают Ленинский Мемориал.
На снимке: у Ленинского Мемориала в Ульяновске; рабочие и служащие совхоза имени Гая Ульяновской области на экскурсии в Ульяновском филиале Центрального музея В. И. Ленина.
Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС)

Кандидат в депутаты Совета Союза
Верховного Совета СССР

ПО СЕВЕРНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 340

МАЛЬЦЕВ НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

Николай Алексеевич Мальцев родился в 1928 году в г. Майкопе Краснодарского края в семье рабочего.

В 1951 году Николай Алексеевич окончил горно-промышленный факультет Грозненского нефтяного института и начал трудовой путь в объединении "Татнефть". Он работал начальником цеха, главным инженером конторы законтурного заводнения треста "Альметьевнефть".

В 1953 году Н. А. Мальцев вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1955 году Н. А. Мальцев назначается заместителем главного инженера объединения "Татнефть". В 1956 году — начальником нефтепромышленного управления "Азнакаевскнефть", затем начальником управления "Бугульманефть".

С 1961 года Николай Алексеевич — начальник управления нефтяной промышленности Пермского совнархоза, а в 1963 году возглавляет объединение "Пермнефть".

В 1972 году Н. А. Мальцев назначается пер-

вым заместителем министра нефтяной промышленности, а в 1977 году — министром нефтяной промышленности СССР.

За выдающиеся заслуги в выполнении пятилетнего плана по добыче нефти и достижение высоких технико-экономических показателей в работе Указом Президиума Верховного Совета СССР Н. А. Мальцеву в 1971 году присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Н. А. Мальцев умело сочетает свои производственные обязанности с общественной — политической деятельностью, он был депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва, избирался делегатом XXIII съезда КПСС.

Н. А. Мальцев — кандидат технических наук, награжден двумя орденами Ленина, орденом "Знак Почета", медалями.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

В день выборов — 29 января 1978 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Николая Алексеевича Мальцева.

В 1977 году успешно выполнены планы и социалистические обязательства по вылову валовой и реализации промышленной продукции. Сверх плана сдано более 2000 центнеров мяса, свыше 600 центнеров молока, на 2,5 тысячи рублей полевой пушینی, построено 256,9 квадратных метров жилой площади.

Социалистические обязательства юбилейного года успешно выполнили оленеводы и работники животноводства района, звероводы и охотники совхоза "Мужевский" и рыбозавода, строители совхоза и рыбозавода, коллективы рыбкоопов, комбината коммунальных предприятий.

За два года выполнен большой объем в капиталь-

ном строительстве. Освоено 2682 тыс. рублей капитальных вложений, из них 2590 тыс. рублей на строительномонтажных работах. Построено жилых домов площадью 2302 квадратных метра, укрепляется материальная база учреждений просвещения, здравоохранения, торговли, связи.

Более половины населения района получило телевидение. Активизировалась деятельность первичных партийных организаций, повысилась ответственность коммунистов, их авангардная роль. Многие трудовые коллективы в разных отраслях хозяйства показывают образцы высокой эффективности в работе.

Вместе с тем итоги ра.

(Окончание на 2 стр.)

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурьшнарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 6 (3259) Среда, 18 января, 1978 года Год издания 34-й

ГОРКОВЧАНЕ БЕРУТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Об инициативе коллектива животноводов совхоза "Горковский" о развертывании социалистического соревнования за увеличение надоев молока в зимний стойловый период 1977—78 года.

Коллектив животноводов совхоза "Горковский" успешно выполнил государственные планы и социалистические обязательства по надоем молока в 1977 году. Надой на фуражную корову составил в среднем по совхозу 3267,5 кг. при плане 2950 и обязательствах 3050 кг.

Стремясь ударным трудом ответить на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив животноводов, подчитав свои возможности, принял на себя повышенные социалистические обязательства по производству молока в зимний стойловый период 1977—78 года:

- надой на фуражную корову по совхозу 2200 кг.
- по центральному отделению 2350 кг, а лучшие доярки Редькина Т.Н., Ли-

зунова З.И. обязались получить от каждой фуражной коровы по 2400 кг. молока.

Бюро райкома КПСС постановило:

За большое МОЛОКО

Одобрить инициативу коллектива животноводов совхоза "Горковский" о развертывании социалистического соревнования за достижение удоев в зимний период 1977—78 года.

Обязать первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации, исполкомы сельских Советов народных депутатов хозяйственных руководителей совхозов и рыбоза-

вода, создать необходимые условия для безусловного выполнения принятых животноводами высоких обязательств, более эффективно использовать имеющиеся корма, постоянно проявлять заботу о жилищно-бытовых и других нуждах животноводов, регулярно проверять ход выполнения обязательств, у л у ч ш и т ь гласность соревнования.

Во всех коллективах животноводов района провести собрания по обсуждению починки животноводов совхоза, "Горковский", осуществить необходимые мероприятия, направленные на достижения высоких надоев молока в зимний период.

Редакции газеты "Ленинский путь", местному радиовещанию регулярно освещать ход социалистического соревнования животноводов района, больше публиковать материалов по распространению опыта передовых доярок района.

лики начали выращивать новые силосные культуры: борщевик, маралий корень, гречиху Вейриха. Новые кормовые растения созревают в условиях Севера значительно раньше остальных кормов и дают до 600 центнеров зеленой массы в гектара.

На снимке: сотрудники лаборатории физиологии растений Е. Некучаева (слева) и В. Швецова исследуют кормовые растения, выращенные в условиях искусственного климата.

Фото С. Губского



Коми АССР. По инициативе ученых Института биологии Коми филиала АН СССР в хозяйствах респуб-

С ДЕСЯТОГО ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС Год ударного труда

КАК мы уже сообщали, 12 января в райцентре состоялся X Пленум райкома партии.

С докладом "Итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из выступления на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Верховного Совета СССР товарищи Л. И. Брежнева" выступил первый секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

Докладчик отметил, что итоги первых двух лет пятилетки свидетельствуют об огромных масштабах рос-

та советской экономики, неуклонном повышении реальных доходов населения, все более полном удовлетворении материальных и духовных потребностей народа.

Ключевые проблемы хозяйственной деятельности на современном этапе заключаются в последовательном, научно-обоснованном повышении эффективности производства, улучшении качества работы, рациональном использовании и экономии материальных и трудовых ресурсов, в усилении организованности, дисциплины и ответственности каждого за безусловное вы-

полнение планов, в широком участии трудовых коллективов в управлении производством, в борьбе за перевыполнение установленных на 1978 год заданий.

За два года пятилетки коллективы района сдали государству 9854 центнера мяса, что на 764 центнера больше трех годовых планов, 17625 центнеров молока, или план двух лет выполнен на 112,3 процента, перевыполнен план по сдаче полевой и клеточной пушینی, товарообороту, общественному питанию, бытовому обслуживанию, вводу жилой площади,

Год ударного труда

(Оконч. Нач. на 1 стр.)
боты за два года пятилетки показывают, что имеется немало недоработок, неиспользованных возможностей и срывов.
Рыбная промышленность района отстает от предусмотренных по пятилетке темпов роста вылова рыбы. За два года государству недодано 6337 центнеров рыбы в том числе рыбозаводом 5957 центнеров, совхозами — 1380, не выполнен план по выпуску валовой и реализации промышленной продукции.

Коллективом совхоза «Горковский» не выполнен план 1977 года по сдаче клеточной пушнины.

Крупные недостатки имеются в капитальном строительстве. Не выполнены планы 1977 года и в целом двух лет пятилетки по освоению капитальных вложений, строительно-монтажным работам и вводу основных фондов. Отставание допущено за счет неудовлетворительной работы ремонтно-строительного производственного участка.

Ряд первичных партийных организаций не предъявляет достаточной требователь-

ности к коммунистам, руководителям предприятий и организаций за выполнение планов: рост производительности труда, эффективности производства и качество продукции, более полное использование всех имеющихся возможностей, экономию материальных ресурсов и труда.

Хозяйственные руководители, профсоюзные организации слабо распространяют передовой опыт, развивают социалистическое соревнование, недостаточно заботятся об улучшении организации производства, условий труда и быта работающих.

Пленум нацелил тщательно проанализировать результаты деятельности каждого трудового коллектива, устранить недостатки, разработать меры по использованию имеющихся возможностей, добиться выполнения каждым предприятием, организацией плана 1978 года и трех лет пятилетки.

Сосредоточить внимание трудовых коллективов на практическом решении за-

дач к повышению эффективности производства и качества работы, рациональном использовании материальных и трудовых ресурсов, укреплению научно-технического прогресса.

Развернуть социалистическое соревнование за выполнение планов 1978 года на основе максимального использования внутрихозяйственных резервов, всемерного распространения передового опыта коллективов и новаторов производства.

В соответствии с требованиями Центрального Комитета партии особое внимание уделить обеспечению сельского хозяйства оленеводов, работниками животноводства, механизаторами, укреплению кадров руко-

водителей среднего звена специалистами. Во всех коллективах предприятий, организаций и учреждений района иметь перспективные планы потребности в кадрах, в соответствии с которыми направлять молодежь в учебные заведения. Особое внимание уделять закреплению молодых специалистов и выпускников профтехучилищ на производстве.

Вся организаторская и идеологическая работа должна быть нацелена на подъем политической и трудовой активности трудящихся, безусловное выполнение планов и заданий 1978 года и первых трех лет десятой пятилетки, повышение эффективности и ка-

чества всей работы.

Пленум райкома КПСС заверил окружной, областной комитеты партии в том, что коммунисты, все трудящиеся района приложат все свои силы, знания и энергию для безусловного выполнения решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, новой силой развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1978 года и пятилетки, еще теснее сплотят свои ряды вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС, добьются новых успехов в осуществлении планов коммунистического строительства.

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Советский суд выполняет возложенные на него задачи на основе подлинно-демократических принципов.

Демократизация советского, действительно народного суда проявляется в его составе, порядке его образования, в его связи с населением, в содержании законов.

Одним из важнейших принципов организации и деятельности советского суда В. И. Ленин считал широкое участие народа в отправлении правосудия.

В Программе КПСС дана высокая оценка правосудию в СССР, которое строится на подлинно демократических основах. Оно осуществляется трудящимися во имя интересов трудящихся. И одним из важнейших принципов подлинно-демократической сущности советского правосудия является участие народных заседателей совместно с судьями в рассмотрении во всех судах всех уголовных и гражданских дел по первой инстанции. Судьи, народные заседатели — это равноправные представители широких масс трудящихся.

Советская власть с первых дней своего существования широко привлекала наряду с профессиональными судьями представителей трудящихся в качестве временных судей — народных заседателей.

Народные заседатели нашего суда, как правило, люди с разносторонним жизненным опытом, широким кругозором, они вносят немалый вклад в решение важных задач по ликвидации преступности, укреплению закон-

ности и правопорядка. В то же время участие в работе суда является для них школой государственного управления.

В Шурышкарский районный народный суд год назад было избрано в коллективах трудящихся 75 народных заседателей. Народные заседатели практически имеются в каждом населенном пункте.

Немалую помощь в работе народного суда оказывают народные заседатели тов. Кайдалова В. П., Горшкова Г. П., Шахов А. Г., в поселке Горки, Муркина Р. В. и Витязев Н. Н. в поселке Восяхово, Евдокимова Н. Е. из Питляра, Терентьева А. А. и Филиппова А. М. в поселке Овгорт.

Наиболее активное участие в работе народного суда принимают народные заседатели районного центра: Собрин П. И., Симашкина Л. И., Терентьева Н. Н., Чупрова Т. Ф., Вострикова К. Л., Чукомнина М. Г. По представлению народного суда ряд народных заседателей за активную работу в народном суде были поощрены руководителями предприятий, учреждений и организаций.

Народные заседатели помимо участия в разбирательстве уголовных и гражданских дел должны проводить и разъяснительную правовую работу, должны быть пропагандистами советских законов, выступать в рабочих коллективах с беседами на правовые темы.

Много делают народные заседатели по исполнению судебных решений особенно по возмещению ущерба, причиненного преступлениями государ-

ственным и общественным организациям, по взысканию алиментов.

Народные заседатели должны быть тесно связаны с избирателями и отчетываться перед ними о проделанной в народном суде работе. Они по мере своих возможностей должны оказывать посильную помощь в работе товарищеских судов в своих коллективах, бороться с нарушителями трудовой дисциплины, пьяницами.

Только в 1977 году из 62 осужденных более половины совершили преступления в состоянии опьянения. Более 500 человек было наказано за мелкие правонарушения, совершенные в пьяном виде. Особенно много таких нарушителей в Горковском рыбозаводе — 139 человек, в совхозе «Мужевский» — 164 человека, в Горковском совхозе — 50, РСПУ — 46 человек, ККП — 26 человек.

Народным заседателям, работающим в этих организациях нужно провести определенную работу совместно с товарищескими судами, местными комитетами профсоюза, партийными организациями, ибо такое социальное зло, как пьянство можно ликвидировать только общими усилиями.

Повышение активности и инициативы народных заседателей во многом будет способствовать охране интересов и прав граждан, укреплению социалистической законности и правопорядка.

В. ТАРАСОВ,
народный судья.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.



Бурятская АССР. В Государственном Бурятском театре оперы и балета состоялась премьера оперы народного артиста РСФСР Бау Ямпилова «Грозные годы». В основе либретто — борьба за установление Советской власти в Забайкалье.

На снимке: народный артист РСФСР имени М. Глинки Бау Базарович Ямпиллов.

Фото В. Матвеевского (Фотохроника ТАСС)

Рабочая поза школьника

Значение рациональной рабочей позы в настоящее время еще более возросло в связи с явным недостатком движений. Малая подвижность особенно неблагоприятна для растущего организма. Во время учебных занятий подавляющее большинство детей сидят наклонив корпус вперед (менее 1 процента сидят прямо). Причем, степень наклона увеличивается с возрастом, что связано с особенностями развития позвоночника и изменением длины туловища.

Между тем глубокий наклон наиболее утомителен и неблагоприятен для здоровья: чтобы сохранить равновесие, приходится напрягать мышцы спины и шеи. При значительном смещении центра тяжести вперед увеличиваются колебания тела, сильнее натягиваются межпозвоночные связки, становятся чаще биение сердца, уменьшается глубина дыхания, сокращается расстояние от глаз до книги или тетради. Ребенок пос-

тепенно устает и к концу занятий совсем ложится грудью на стол. Не случайные частые замечания педагогов и родителей: «Сядь ровно!», «Выпрями спину!».

Нельзя требовать от детей полной неподвижности во время занятий — это для них непосильная задача. Так что слишком частые призывы сидеть спокойно, не вертеться просто не выполнимы. Движения — своего рода защитная реакция, возникающая в ответ на подкрадывающееся утомление. Дело всех взрослых — терпеливо учить детей правильно сидеть, помогать им вырабатывать соответствующий навык и предотвращать таким образом закрепление вредной привычки сутулиться, сидеть сгорбившись, склонять набок голову.

Л. МИХАЙЛОВА
доктор медицинских наук
(ЦНИИ санитарного просвещения)